

ПРО...

...ОПАСНЫЕ ПЕРЕЕЗДЫ

24 ДТП произошли на автомобильных переездах Октябрьской железной дороги с начала этого года. Это более чем на 70% превышает показатели аналогичного периода прошлого года. Как сообщил главный инженер службы пути ОЖД Игорь Мазунов, причиной всех ДТП стало нарушение водителями правил переезда железнодорожных путей.

Также, по словам Мазунова, к моменту запуска скоростного поезда «Allegro» все 30 железнодорожных переездов на линии Петербург — Бусловская станут охраняемыми. В дальнейшем за счет средств, выделяемых Инвестиционным фондом РФ, на линии запланировано строительство путепроводов. А еще будут построены пешеходные тоннели на станциях Удельная, Репино и Комарово.

...РЕМОНТ В МЕТРО

На двух станциях Петербургского метро начались ремонтные работы. Так, до 3 октября будет вестись ремонт эскалатора на станции «Технологический институт».

Аналогичные работы на станции «Звездная» продолжатся гораздо дольше — до 17 ноября. В связи с этим с 8.00 до 9.30 вход на станцию будет ограничен.

...ОБНОВЛЕННЫЙ МОСТ

Большой Петровский мост, связывающий Крестовский остров и Петроградскую сторону, стал автомобильным.

В ходе восьмимесячной реконструкции были заменены полуразрушенные деревянные пролеты, а ширина моста увеличилась в шесть раз. Теперь по нему осуществляется двухполосное автомобильное движение, оборудованы пешеходные и велосипедные дорожки. На ремонт моста было потрачено 640 млн. рублей.

...ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ

Три четверти россиян отметили повышение цен на мясные и молочные продукты. Кроме того, 68% жителей страны заметили подорожание фруктов и овощей. Также, по данным опроса ВЦИОМа, еще 67% респондентов пожаловались на рост цен на хлебобулочные изделия, а 68% указали на рост тарифов ЖКХ. Реже всего респонденты отмечают подорожание бензина (60%).

При этом почти половина россиян (47%) считает инфляцию высокой, 41% оценивают ее как умеренную. И лишь 7% считают, что ее темпы незначительны.



АППЕТИТ ШКОЛЬНИКОВ ОБОЙДЕТСЯ ДОРОЖЕ

С 20 СЕНТЯБРЯ В ШКОЛАХ И ПТУ УСТАНОВЛЕНА НОВАЯ СТОИМОСТЬ ЛЬГОТНОГО ПИТАНИЯ



На несколько лишних рублей ни дополнительных, ни более качественных продуктов не купишь. Инфляция уже съела эти деньги — взять хотя бы подскочившие цены на гречку.

За завтраки бюджет теперь заплатит по 30 рублей на человека (против 24 рублей в прошлом учебном году), за обеды для учащихся 1 — 4-х классов — по 45 рублей (в 2009/10 году — 42 рубля), а за обеды старшеклассников и учащихся ПТУ — по 75 рублей (в 2009/10 году — 66 рублей).

Льготу город дает школьникам, в чьих семьях доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума, детям из многодетных семей и ученикам специальных коррекционных классов и школ, детям-сиротам и инвалидам. Есть также список заболеваний, при которых детям положено льготное питание либо денежная компенсация: он открывается диабетом и завершается язвой. Трудная жизненная ситуация — также законное основание для льготы.

В городе за счет бюджета питаются 17 процентов школьников. 28 процентов — по схеме «софинансирования»: 70 процентов оплачивает бюджет, 30 процентов — родители. По закону Петербурга 2009 года для учеников младших классов завтрак должен стоить не менее 18 рублей в день, обед — около 42 рублей. Для старшеклассников и учащихся ПТУ стоимость обеда установлена в размере не менее чем 60 рублей.

В этом учебном году стоимость завтраков и обедов поднята выше определенной

законом планки. Будет ли означать новая цена — новое качество?

— Вряд ли, — сказали «Вечернему Петербургу» в столовой одной из городских школ. — Продукты питания по сравнению с прошлым годом подорожали, так что на несколько лишних рублей ни дополнительных, ни более качественных продуктов не купишь. Инфляция уже съела эти деньги — вспомните хотя бы подскочившие цены на гречку. Затем стоимость продуктов питания рассчитывается и утверждается по уровню цен в сентябре. Это ведет к тому, что уже через два-три месяца продукты надо менять на более дешевые — овощные гарниры заменяют крупяными и макаронными, вместо мяса закупать дешевые сосиски и сардельки.

По официальным данным, в школьных столовых города еще с 2004 года запрещена реализация продуктов, которые могут оказывать неблагоприятное влияние на пищеварительную систему детей и подростков, провоцировать обострение хроничес-

ких заболеваний. Заправленный уксусом винегрет с селедкой — нынче полный анахронизм. Чипсы, шоколадки, сладкие газировки, острые закуски, копчености исключены из меню школьников.

По данным Роспотребнадзора по Петербургу, в школах подают и продают напитки на основе мультивитаминных комплексов. Для приготовления блюд и кулинарных изделий повсюду используется только йодированная пищевая соль. Для профилактики заболеваний щитовидной железы школьников кормят салатами из морской капусты, готовят из нее также супы и вторые. В буфетах вместо шоколадок теперь продают батончики «Гематоген», обогащенные йодом и другими микроэлементами и витаминами.

Такую полезную информацию о здоровой пище в наших школах «Вечерний Петербург» обнаружил на сайте петербургского Роспотребнадзора. А как на самом деле обстоят дела со школьным питанием в городе? Чем кормят наших детей и обеспечивает ли система государственных закупок приобретение только качественных и полезных продуктов? Читайте об этом в ближайших номерах «Вечернего Петербурга».

Иннокентий ВНЕШНИЙ
Фото Натальи ЧАЙКИ

В Петербурге началась вакцинация от сезонного гриппа. Как сообщили в комитете по здравоохранению, старых запасов вакцины хватит на три недели, после чего в город поступят новые партии. Как прошлогодняя, так и новая вакцина содержит штамм свиного гриппа, который будет циркулировать вместе с обычным гриппом.